



滑冰展示

开展全民健身 助力北京冬奥

我市体育爱好者踊跃参加2022新春网络健身大联欢

本报讯（记者 陈杰）日前，由国家体育总局群众体育司主办的2022新春网络健身大联欢活动开启。连日来，我市众多体育爱好者上传了冰雪节活动、武术展示、健身气功等视频，展示健身成果、喜迎北京冬奥会。

据了解，活动主题为“开展全民健身 助力北京冬奥”，旨在动员和引导广大群众开展丰富多彩的体育健身活动，以2022年元旦与春节长假为契机，掀起全民健身热潮，引导居家科学健身、助力疫情防控，为2022年北京冬奥会助力，为全民健身添彩。活动设置了足球、篮球、羽毛球、广场舞、健身气功、跳绳等40余项深受群众喜爱的体育项目，尤其是为助力北京冬奥，还特别设置了“冰雪专场”，冰雪爱好者除了可以上传拍摄的冰雪运动视频外，

还可以通过书法、绘画、剪纸、朗诵、歌唱等多种形式，表达对北京冬奥会的祝福。

我市体育爱好者日前参加了健身气功、武术、滑雪、滑冰、健步走、广场舞、柔力球等多个项目的展示。在“冰雪专场”版块，第三届中国·大同冰雪节正在火热展示，30秒的视频里，大同的特色冰雪赛事、如火如荼的冰雪活动、正在滑雪群众的激情身影吸引了众多网友的目光。此外，来自市武术协会各分会、站点的176位武术爱好者，进行了36个项目的展示。视频里，养生太极剑、养生太极扇、杨氏太极拳、陈式太极拳、咏春拳、功夫扇、八法五步拳、52式象形太极拳等在展示者的演绎下，姿态优美、神采飞扬，引来众多网友点赞好评。



健身气功展示 陈杰 摄

民间艺术家巧手剪纸迎冬奥

本报讯（记者 双红）随着北京冬奥会临近，今年64岁的我市民间剪纸艺术家张予竹近日精心创作完成了《祝福冬奥》系列衬色剪纸作品，表达了对冬奥会的祝福和对祖国的热爱。

现为山西省一级民间艺术家的张予竹从事剪纸艺术30多年，作品达

7000多件，其剪纸作品内容丰富，构图新颖，形象逼真，十分精美。在他的剪纸世界里，刻刀下有时光，有情感，有人生道理，更有家国情怀，每到重要时间节点，他都会创作出具有特殊意义的剪纸作品。

19日一大早，记者来到恒安新区张予竹的家里，看到了以《祝福冬奥》

为主题的六幅衬色剪纸作品。其中最大的一幅直径55厘米，作品涵盖了冬奥会举办的起迄时间、会徽、冬奥和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”形象、10多个常见比赛项目的图标等冬奥会主题元素。为使这些元素实现完美相融，张予竹在作品中又点缀了30种不同形状的“雪花”；其余五幅作品直径均为32厘米，分别展现了短道速滑、冬季两项、单板滑雪等5个项目的比赛场景，栩栩如生。“创作之前，我查阅学习了许多关于北京冬奥会的知识，在一周的创作时间里，我力求将其中的重要知识点融入到剪纸作品中，弘扬奥运精神、传播冰雪运动知识，希望更多的市民参与到冰雪运动中来。”张予竹说。

据悉，除已经创作完成的《祝福冬奥》系列作品，目前张予竹正在着手设计另一系列的剪纸作品，凡在北京2022年冬奥会期间获得金牌的每一位中国运动员，他都将其做一幅肖像剪纸，以此为中国健儿加油！



部分剪纸作品 双红 摄

全国普法工作先进单位

市文物局上榜

本报讯（记者 崔莉英）近日，中宣部、司法部、全国普法办下发《关于表彰2016—2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位的决定》，市文物局荣获“全国普法工作先进单位”称号，是我市唯一获此殊荣的党政机关。

近年来，市文物局将普法宣传引进展览、文化讲坛、纪念活动、各类社教活动中，全市文物景区、博物馆每年举办各类文化活动和普法活动超100场次；在国内多个省市举办文物展览，全市23处文物建筑被社会力量认领认养，社会各界对文博工作的参与度不断提升；全市各文物景区和博物馆游览参观人数逐年增加；完善应急预案，严格落实疫情防控措施，做到常态化疫情防控不松懈；加强文物安全巡查，实现实时监控、实时留痕，进一步提升监控预警能力和科学办案水平，几年来，共查处各类文物违法违规案件70余起；该局选送的一宗执法案卷被国家文物局评为“2016年度全国文物行政处罚案卷评查优秀案卷”。

《天镇长城史稿》一书出版

本报讯（记者 陈杰）近日，由天镇县历史文化丛书编委会组织编纂、三晋出版社出版的《天镇长城史稿》一书出版发行。书中收纳近年来天镇长城研究的最新成果，为进一步推动当地长城文旅产业发展提供了丰富的学术支撑。

《天镇长城史稿》全书23万字，分为长城博物馆、明代边墙、探秘堡与城等八个篇章。书中系统阐述天镇长城的现存资源状况、修筑年代、功能特点、社会背景、民俗遗存和历史内涵，其中不少研究成果属首次发布，如李二口“错长城”的由来、天镇境内赵长城的走向与遗迹考证、大同北部北齐长城的线路、明代练兵技艺传承、明代边军军粮与今天当地饮食的对应等等。书稿编撰遵循严谨求真的原则，以史实为依据，综合田野考察结果，考证详实，论述清晰，力求将天镇长城的过往与现状完整表达。

进农村 进企业 进校园

全市科普下乡惠民活动启幕

本报讯（记者 杨海峰）1月18日，以“进农村（社区）、进企业、进校园”为主题的全市科普下乡惠民主题服务活动在灵丘县率先启幕。

此次活动由市科协牵头，由各县区通过深入乡镇村（社区）、企业、学校开展科普宣传、科普知识讲解、科普培训等方

式，把农业农村春耕春播实用新技术、预防新冠肺炎防护知识、反邪教常识、消防（森林）安全知识、食品安全知识、交通安全知识以及特殊群体护理常识等科普知识送到田间地头、厂矿企业、社区农村和中小学校，进一步激发群众对科技的兴趣，提升全民科学素养，繁荣

群众文化生活，形成“崇尚科学、学习科学、运用科学”的良好氛围。

启动仪式上，科普宣传片、科普文艺节目展演等多种形式，展现了新时代科技工作者服务为民的精神面貌，凸显了科技人才队伍服务经济创新驱动发展的引领作用。

“我身边的大同”短视频征集开始

本报讯（记者 孙露）19日，团市委启动“我身边的大同”短视频征集活动，邀请全市返乡青年、归同学子、留同青年，拿起手机，随手拍下身边的大同，蓝天和白雪，喧嚣和热闹，团圆和甜蜜……用短视频、VLOG等形式晒晒最难忘的家乡，记录古都春节期间的欢乐祥和。

“每个人眼中，家乡的风景、人文、饮食都有所差异，家乡的标志建筑、自然景观，家乡的特色美食，家乡有趣的人和事儿哪些打动了你？快拿起手机，拍摄最鲜活的画面，记录家乡美和年味……”据了解，此次短视频征集时间为1月19日至2月20日，拍摄内容要有特

色、接地气，拍摄器材不限，画面稳定清晰，时长不超过2分钟，内容积极健康。短视频可以讲述自家的故事，也可以以第三视角拍摄身边人的大同趣事。主题不限于过年、旅游、人物、事迹、乡情、大同特色美食，内容须与大同相关，或发生在大同地区。